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HopMaTUBHbIE AOKYMEHTLI
ang cocrtasneHna KMMoB no xmmMmm

[l

- Obs3aTenbHbI MUHUMYM COAEPXaHUS
OCHOBHOro ob6uiero o6pasoBaHuns No XMMum
(Mpnka3 MmnHobpazoBaHmna Poccnm N° 1236 oT
19.05.1998 r.);

- Obs3aTenbHbI MUHUMYM COOEPXaHUS
cpeaHero (nosiHoro) obuwero o6pasoBaHns Mo
xumMumn (Mpukas MmHobpasosaHusa Poccum N2 56
oT 30.06.1999 r.);

- ®OenepanbHbI KOMNOHEHT rocyaapCTBEHHbIX
CTaHAapTOB OCHOBHOIO 06LWWEero n cpeaHero
NoNHOro) obuiero o6pasoBaHMda NO XMMUU
[MTpnka3 MnHobpasosaHusa Poccmmn N2 1089 ot
05.03.2004 r.).




CTpYKTYDa U coaepxXaHue
SK3aMeHaLMOoHHOW paboThbl 2015 1

Obwee konunyecTtso 3agaHnm — 40.

YacTtb 1 coaep>Xut 35 3a4aHNUN C KPpaTKUM
OTBETOM, B UX Yncne 26 3agaHnm 6a30B0ro
YPOBHS CNOXHOCTU U 9 3a4aHNN NOBbILLEHHOIO
YPOBHS CNOXHOCTMU.

YacTtb 2 coaepXxuTt 5 3aaaHNN BbICOKOrO YPOBHS
CNOXXHOCTU C pa3BEPHYTbIM OTBETOM.

Ha BbinonHeHMe 3K3aMeHaunoHHOM paboTbl No
XM oteoamnTcsa 3 yaca(180 MUHyT).




MHCTPYKUMSA NO BbINOJIHEHWNIO paboThl

1 OTBeTbl K 3a4aHNAM 1-26 3anncbIiBAlOTCH B
BMnAe oAHOUN Undpbl, KOTOpad
COOTBETCTBYET HOMepYy NpaBUJIbHOIO
OTBEeTa

1 OTBeTbl K 3a4aHNaAM 2/7/-35 3anncbiBatOTCA
B BUAe nocneaoBaTenbHOCTU UnNdp

1 OTBeTbl K 3agaHnamM 36—-40 BK/IHOYUAKOT B
cebs nogpobHoOe onmncaHmne BCero xoaa
BbIMNOJIHEHUSA 3a4aHUS




SagaHue C1

O Wcnonb3ysa MeTo 3N1EeKTPOHHOro
6aniaHca, cocTaBbTe yYpaBHEHMUE
peakuunn:

Cr203 + ... + KOH — KNOZ+ KZCrO4 + ...

0 Onpenenute oKUCNUTENDb U
BOCCTaHOBUTESb.




SneMeHTbl oTBeTa:

1) CocTaBieH 3eKTPOHHBIN OaJIaHC:
3IN™ +2¢ — N*?
1{2Cr"—~ 6é — 2Cr™

2) PaccTaBieHbl KOO(POUIIMEHTHI B YPAaBHECHUHN PEAKIIUH:
Cr,0, + 3KNO,+ 4KOH =3KNO,+ 2K,CrO, + 2H,0

3) Yka3aHo, 4YTO XpOM B CTCCHU OKUCJICHUS +3 SIBIISIETCS
BOCCTAQHOBUTEJIEM, & A30T B CTEIIEHU OKUCIICHUS +5

(MM HUTpAT KaJIMS 34 CYET a30Ta B CTCIICHU OKHUCIICHUS 13)
— OKMUCJIUTEIIEM.




[Tpnmep
M3 peasbHOMN YyYeHUYeCKon paboThl:

1) CocTaBieH 3JIEKTPOHHBIN OaJIaHC:
3IN™ + 26 — N3

12Cr" — 66 — 2Cr*®

2) PaccTaBnieHbl K03 (UIIMCHTHI

B YPAaBHEHUU PEAKIIUMU:
Cr,0, + 3HNO,+ 7TKOH =3KNO,+ 2K CrO, + 5H,0

Onenka 3kcneprtoB: 1 0amn




Kputepmm oueHMBaHUA

OTBET NPABUIBHBIM W IIOJHBIM, BKJIKOYAET BCE
HA3BAHHBIEC BBIIIE DJIEMEHTHI

B oTBeTe monylieHa omKrOKa TOJbKO B OJJHOM M3
NJIIEMEHTOB

B oTBeTe gonmynieHbl OIMOKHY B ABYX 3JIEMEHTAX

Bce aneMeHThI OTBETA 3alMCaHbl HEBEPHO

Maxcumanvroill 6ain

[TpMepbl 3a4aHUN C PelleHUaMU




3anaHune C2

TEKCT, ONMUCbIBaloLLIMKA nocneaoBaTernbHOCTb
9KCnepuMeHTanbHbIX AeENCTBUN. [JaHHbIN
TEKCT HY>XHO NpeBpaTUThL B ypaBHEHUS
peakuyunm

1 Hanucatb ypaBHEHUS YeTbIPEX peaKkLunii




3aaaHune C2

1 ANOMWUHWUW pacTBOPUSIN B
KOHLUEeHTPpMpOBAHHOM pacTBOpe rmapoKCcuaa
Kanunda. Yepes nony4deHHbIN pacTBop
Nnponyckanan yrnekncnboin ra3 ao
npekpaweHuns BblaeneHnsa ocaaka. Ocagok
OTPUNBLTPOBaIN U Npokanuan. lNonyyeHHbIN
TBEpAbIN OCTATOK CrjiaBuin ¢ kKapboHaToMm

HaTpus




SneMeHTbl oTBeTa:

AL+ KAYOH), -+ AlOH), ~ A}0; 4 NaAlD,
A1+ 2KOH + 6H,0 = 2K[AL(OH) | + 3H,
K[AI(OH) | + C0, = KHCO, + Al(OH),
2A1(OH); 55 ALO; + 3H,0
ALO, + NayC0; = 2NaAlO, + CO,




TpaaANLIMOHHbLIN BOMPOC:

Kakue BelwlectBa MOXXHO AOMOJIHUTESNIbHO
MCMOJZIb30BaTb NPWU COCTaBIEHUN
ypaBHeHUN peakuunn B 3agaHmm C27?

B KayecTBe cpeabl MOXXHO UCMO/1b30BaTh:

Boay (H,0)

Kucnoty (H,SO,)

LLIénoub (KOH)




Kputepmm oueHMBaHUSA

[IpaBuibHO 3anucanbl 4 ypaBHEHUSA BO3MOXHBIX | 4
peaKIum

[ [paBMIILHO 3anMCaHbl 3 YpaBHEHUS PEAKIIUM 3

[ [paBMIJILHO 3anKCaHbl 2 YPAaBHEHUS PEAKIIAM 2

[ [paBUIBbHO 3amMcaHo | ypaBHEHHUE pEAKIIUU 1

Bce aiieMeHTBI OTBETA 3allMCaHbl HEBEPHO 0

Maxcumanvnoi 6ann| 4

*[I[pumeuanue. JIOMOJHUTEIBLHO 3allMCaHHbIC (IIPABUJIBHO WU

OIIMOOYHO) YPaBHEHMS PEAKIMM HE OLICHUBAIOTCS.

[TpyMepbl 3a4aHUN C PelleHUaMU




3agaHue C3

HannwunTte ypaBHeHUS peakuunun, C
NOMOLLBbI KOTOPbIX MOXHO OCYLLECTBUTb

cneayowme npeBpaLleHns:

CH, 20 N CHNH, 2%y,

KMnO, + H,SO, ' X5

n0, ¢ >H,CO




YpaBHeHUA peaKLnn:

1) CH, + Br, == HBr + CH_Br
2) CH;Br + 2NH, — CH,_NH, + NH,Br
3) CH;NH, + HNO, — CH,OH + N, + H,O
4) CH,OH + CuO =, H,CO + Cu + H,0
5) 5H,CO + 4KMnO, + 6H,50, —

— 5CO, + 4MnSO, + 2K,SO, + 11H,0




Kputepumn oueHMBaHNA:

OTBET NPABUIBbHBIM M TOJHBIM, BKJIKOYAET BCE| 3
HA3BAHHBIE BBILIE YJIEMEHTHI

[ [paBWIILHO 3ancaHbl 4 ypaBHEHUS PEAKIIAM 4
[ [paBWJILHO 3anKMCaHbl 3 YpaBHEHUS PEAKIIAN 3
[ [paBUIJILHO 3anKMCaHbl 2 YpaBHEHUS PEAKIIAM 2
[ [paBUIBbHO 3anMcaHo 1 ypaBHEHHE pEaKIIUH 1
Bce aiieMeHTBI OTBETA 3allMCaHbl HEBEPHO 0

Maxkcumanvnoiu 6ann| 5

[MpuMepbl 3a4aHUN C pelleHUIMU




N3 peanbHOM paboThbl:

Ny B, "@76//;/81* 7 #Br ,
4) Chsby 2 s ys) > Wh e + U WA,
Chs iy 00, 5 (s 0 #ly, 420
0\ Chy O + 4O~ =3 I COU  Cu # o0 i
5) SPCHO + Pl O, + 6150, ~> 560&#'v?tg Y *7/4”§09*
11K o0




3adaHune C4

Hutput HaTpua maccom 13,8 r

BHeECnU npun HarpeesaHum B 220 1
pacTBoOpa XJiopunaa aMMOHUSA C
MaccoBou aonen conn 10%. Kakoun
06bEM (H.y.) a30Ta BblAeSINTCA Mpu
5TOM U KaKoBa MaccoBad Aong
XJopnga aMMOHUS B NMONYUYUBLLEMCH

pacTtBope?




SneMeHTbl oTBeTa:

1) 3anucaHo ypaBHEHUE peaKkLUUn N paccynuTaHbl KOSIMYECTBA
NCXOAHbIX BELLECTB:
NaNO, + NH,Cl = N,1+ + NaCl + 2H,0
n(NaNO,) = 13,8/69 = 0,2 mMonb
n(NH,CI) = 220-0,1/53,5 = 0,41 monb — B n3bbITKE
2) PaccumnTtaH 06BbEM BblAENMBLUENOCS a30Ta:
n(N,) = n(NaNO,) = 0,2 monb
V(N,) = 0,2 monb - 22,4 n/monb = 4,48 n
3) PaccunTtaHa Macca xsiopuaa aMMOHUS, oCcTaBLlerocss B n3bbiTke:
n(NH,CI) .= 0,41 - 0,2 = 0,21 monb
m(NH,CI) .. =0,21-53,5=11,2r
4) PaccumTtaHa Maccosas 405 Xnopmaa aMMOHUS:
m(p-pa) = 13,8 + 220 — 0,2:28 = 228,2r
w(NH,Cl) = 11,2/228,2 = 0,049 nnun 4,9%




Kputepmnmn oueHMBaHUA

OtBet HpﬂBHJIBHBIfI 41 HOHHBIP’I, BKJIFOHACT BCC HA3BAHHBIC 3JICMCHTHI

B otBeTte gomnyliineHa omuoKka B OJJHOM M3 Ha3BaHHBIX 3JIEMEHTOB

B otBeTe JAOITYIICHA OIIMOKa B JABYX M3 HA3BAHHBIX BBIIIC 3JICMCHTOB

B otBeTe JAOITYIICHA OIIMOKa B TPEX U3 HA3BAHHBIX BBIIIC 3JICMCHTOB

Bce nnemMenThl 0TBETA 3alMCaHbl HEBEPHO

NSO |—= (DN~

Maxcumanvnwviii 6ann

*IIpumeuanue. B cnydae, korja B OTBETE COACPKUTCS OINHMOKA B
BbIYMCJICHUAX B OJIHOM H3 DJIEMEHTOB, KOTOpas IpHUBEIA K
HEBEPHOMY OTBETY, OLICHKA 34 BBHINIOJIHECHUE 3a/IaHUSI CHUKACTCS
TOJBKO Ha 1 Oan.

[MTpMepbl 3a4aHUN C pelleHUaIMu




3agaHune C5

[0 YCTaHOBUTE MOJIEKYNSAPHYIO pOopMyy
AneHa, oTHoCUTeibHada NOTHOCTbL NMapoB
KOTOporo no so3ayxy 1,862.

O [1pn NnONHOM CropaHuun yrneesoaopoaa
obpasoBanock 27 r Boabl 1 33,6 n CO, (H.
y.). OTHOCUTEeNnbHada NJIOTHOCTb
yrneesoaopoaa no aproHy pasHa 1,05.
YCTaHOBUTE ero MONEKYNSapHY0 popMyny.




PeweHne 3aaaum C5

D/1eMeHTbl OTBeTa:

1) PaccyntaHa MonspHas Macca AMeHa:
M= 29DBO3£l = 1,862:29 = 54 r/monb

2) HanaeHo 4yncno atoMoB yrnepoaa B

MOJieKyJie AneHa 1 yCTaHOBJ1IeHa ero
dopmyna:

Obuwasn popmyna aneHos C H,
12n + 2n — 2 = 54

n=4

®opmyna aneHa C,H,




Kputepuun oueHmnBaHunsa C5

OTBET NPABWILHBIN U TOJHBIM, BKIKOYACT
BCE€ HA3BAHHBIC BBIIIE DJIEMEHTHI

IIpaBuIbHO 3amMcaH MEPBBIA  BJIEMEHT
OTBETA

Bce aieMeHThl 0TBETA 3aIMCAHbl HEBEPHO

MaxcumanivHblil O

[MTbuMepbl 3aAaHUN C pelleHUIMU




CamMoe pacnpoCTpaHeHHoe
3abnyxaeHue:

«Ecnun 3apaya B yactm C byaeTt pelweHa He
TakK, KakK 3anMcaHo B peKoMeHaaumax no
OLleHMBAHWUIO, TO DK3aMeHYEeMbIN MONYUnT
3a peweHne 0 6annos».

Kputepuun oueHmBaHMa HaumMHatoTcsa € ppasbl:

CoaepXkaHne BepHOro oTBeTa U yKasaHus
No oueHMBaHUIO

(AonyckaroTcss MHbie (POPMYJTUPOBKMH
oTBeTa, He UCKaj)kamoLjme ero
CMbIC/1a)




N3 obumumanbHbIX Nybaimkaumm
OUMNMN:

«Oco00 oTMedaeM, 4To 3aaaHusg 4acTu C MOT'YT OBITh
BBIMIOJTHEHBI Pa3HBIMU crioco0aMu. B kpurtepusx, B
Ka4yeCTBE 00pa3Ia, NpUBEAEH OJIMH U3 BO3MOXKHBIX
BAPUAHTOB pelieHUsd. BO3MOXHBI U ApyTrue
BAPHUAHTHI PEIICHUS.

Pemenne 3amaun cnocooom, HE COOTBETCTBYIOIIINM
KPUTEPHSIM, HE MOXKET CITY>KUTh OCHOBAaHUEM JIJIS
CHIDKCHUS OICHKH.

[IpaBUIIBHOCTH HECTAHJAAPTHOT'O PEIICHUS JOKHBI
ONPECINUTD YKCIIEPTHI-IK3aMECHATOPbI HA MECTE
IIPH IIPOBEPKE IK3AMEHAIIMOHHBIX padoT.




